

传承英烈精神 守护一方平安

——记金湖县先锋派出所

碧波浩渺的白马湖、宝应湖、高邮湖，环绕着金湖县先锋镇。在这120平方公里的土地上、6万亩的水域内，2.6万余名农民、渔民安居乐业。“参加过省文明村评选的时候，我对评委们说了这样一句话：‘路不拾遗，夜不闭户。’”白马湖村党总支书记、村委会主任蒋贵清说，这一切离不开先锋派出所的功劳。

这是一个流淌着英烈鲜血的派出所。先锋派出所的前身是白马湖派出所。1990年7月7日，时任副所长王长友在抓捕犯罪嫌疑人时，遭遇袭击，壮烈牺牲。王长友牺牲后，被追授为全国公安系统二级英雄模范，并被批准为革命烈士。

三十多年来，王长友的事迹广为传颂，王长友的精神得到传承。“守一方热土，保一方平安”，一代又一代的民警坚守岗位，恪守责任担当，他们用英勇无畏的信心和决心，守护着这块英雄守护过的土地。

■融媒体记者 何剑峰 通讯员 蒋伟

办小案 安民心

“出个门，进个城，即使一两天的时间，家里的大门从来没锁过。”白马湖村村民李兆勤说。

然而这却给了一些流窜不法分子可乘之机。2022年2月5日，正月初五，趁着村民们忙着走亲访友，又没有关门锁门的“空当”，镇里发生了多起“白日闯”案件，一共被盗白酒12瓶、香烟1条、笔记本电脑1台、剃须刀1把、现金3900元……

别看这是涉案金额不大的“小案”，但对于多年未发生类似案件的前锋镇村民来说，这可关系到实实在在的安全感。民警们放弃休息，全力侦办，仅用1天时间，就将犯罪嫌疑人抓捕归案，赃物悉数发还给了受害群众。其中电脑被盗的当事人已经回到了外地工作，为了让其尽快拿到电脑，又不至于在运输途中有损坏，民警专门选择了客车托运，并且用厚厚的布料包裹了一层又一层。收到电脑，当事人难掩内心的激动，立即做好锦旗寄回，并接连感叹“老家有这样的派出所，我们在外的先锋人都放心”。

今年2月11日15时，淮红村的一户程姓居民报警称，九旬老母亲不慎跌倒一直昏迷，目前正在ICU抢救。当需要支付医疗费时，发现母亲放在家里的5万元现金不翼而飞。经现场勘查和实地走访，民警初步判断应该不是盗窃，却并没有一走了之，而是主动帮着寻找。经过几个小时

的努力，终于在卧室床板下面找到老人存放的现金。

这些案件虽是“小案”，甚至不是“案件”，但关乎群众切身利益，先锋派出所的民警坚持大案小案同样对待，“即案即侦、快侦快破”“小案”快侦跑出“加速度”，让守护民生的承诺更有温度。

做小事 暖民心

“大爷大妈，夏天来了，这些杀虫剂、花露水、洗衣液你们先用着，有什么需要再打电话跟我们说。”5月19日，所长刘勇立带着民警，乘坐快艇近二十分钟，来到白马湖中的兄弟岛，将这些生活用品送到了岛民陈国富一家手中。岛不大，只住着77岁的陈国富和他弟弟两家人，所以被称为兄弟岛。

先锋镇周边被白马湖、宝应湖、高邮湖环绕，岛屿众多，但大多面积不大。以前不少岛上住着人家，最多四五户，最少只有两户。随着社会经济的发展，很多渔民都上岸定居了，但仍有二三十个岛上住着一些年老的渔民，因居住习惯不肯搬迁。由于年龄大，岛距离陆地较远，他们的生活难免存在着诸多不便。

“老百姓不容易，大家能帮就一定要帮。我们基层派出所，在老百姓眼里代表的就是政府、就是共产党。”刘勇立说，针对这种情况，先锋派出所打造了“流动警务室”，民警定期上岛走访慰问困难群众，听取民众对基层治理的意见和建议，得到岛上

居民高度好评。

派出所民警的电话，岛民们都熟记在心。陈国富说，有一天深夜，家里有人突发高烧，他第一个就想到了拨打民警电话求助。当他驾驶着快艇上岸时，发现派出所的警车早已经停在了岸边。“幸亏送卫生院及时，真是太感谢他们了。”

近年来，先锋镇充分利用“大数据+铁脚板”，实行“警格+网格”的社会综合治理模式，推动警力下沉，有效发挥身处社区的优势，真心实意为群众办实事、办好事、多办事，为群众解决实际问题和困难。一件件小事，承载着“人民警察为人民”的浓浓真情，温暖着民心。

讲法治 定民心

“农村很多矛盾纠纷、案件的起源，是因为群众法律意识薄弱，不知道可以通过法律途径解决，不了解某些行为本身是犯法的。”刘勇立说，在平常工作中，民警们更加注重普法工作，通过日常工作中处理的一件件纠纷矛盾，向群众宣传法律、普及法律。

“要不是派出所，我可能早就触犯了法律。”提起2008年发生的一件事，57岁的灾农种植大户杨金凤依然不住地表示感谢。当年，一名外地人向他订了一批货，当他把货运到外地后，那人收了货却一直不愿给钱。这时有朋友建议他，把对方抓起来，家里不给钱不放手。“我当时犹豫不决，就给派出所的社区民警打了个电话征求意见。”杨金凤说，民警接到电话

后，再三劝他不要冲动，并且普及了相关法律知识，一步一步教杨金凤如何和对方沟通谈判，如何收集证据寻求法律诉讼解决。最终，杨金凤听从了民警的意见，通过到法院起诉把货款要了回来。

先锋镇境内水陆交错，很多稻田麦田紧靠着灾农塘口。以往因为稻田麦田种植户使用小飞机播撒农药，受到风向影响，一些农药会飘到灾农塘口，导致灾农种植户利益受损，双方矛盾纠纷不断。“最多的时候每年二三十起类似的纠纷。”民警赵亚说。为此，先锋派出所专门对此类矛盾纠纷进行分析，寻找通过法律途径解决的方法，形成了一套有效的依法解决方案。经过反复地向农户普及相关法律，该方案最终得到大家的认可。“从去年开始，这类矛盾纠纷基本上没有出现过。”

随着社会经济的发展，这些年来，风力发电、S331省道等多项工程相继在先锋镇境内落户生根，各种利益难免引发纠纷。部分群众因法律知识淡薄，采取过激方式维护个人利益。先锋派出所结合情理、法理、人理向群众说理释法，引导群众通过法律途径维护自己的合法权益，护航企业发展，服务地方经济。



市文旅集团举办主题演讲比赛

■通讯员 张弢 融媒体记者 吴海涛

本报讯 近日，由市文旅集团党委组织下11个党支部举办的“践行嘱托再出发 逐梦复兴向前进”主题演讲比赛预赛开赛。本次比赛旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，教育引导市文旅集团全体党员干部牢记嘱托、感恩奋进、攀高比强、跨越赶超。

比赛中，15名选手以饱满的热情和良好的精神状态，围绕赛事主题，结合文旅工作实际，用独特的视角和大众化的语言，讲述文旅战线党员干部群众坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，弘扬“四

敢”精神，积极投身追逐中心城市复兴梦想与集团高质量发展新征程中的生动实践。参赛选手们或热情洋溢、慷慨激昂，或含蓄婉转、声情并茂，富有感染力的精彩演讲感染了在场的每一位观众，赢得了一致好评。

经过激烈角逐，来自淮安市大运河旅游产业发展有限公司党支部的纪毓获得一等奖；来自淮安市白马湖文化旅游发展有限公司党支部的杨帆和淮安市大运河旅游产业发展有限公司的周子喧获得二等奖；来自市文旅集团机关第一党支部的李丹婕、淮安市全域旅游营销有限公司党支部的李娅欣以及淮安水工科技发展有限公司党支部的陈婧获得三等奖。

涟水县保滩街道跑出项目建设“加速度”

■通讯员 靳正友

本报讯 近期，保滩街道工业园区内项目建设如火如荼。6月13日上午，由江苏阿特斯工业设备有限公司投资1.2亿元的高端蒸汽阀门及装备项目举行开工仪式。“我们坚持‘项目为王，环境是金’的工作导向，从客商的视角思考问题，努力擦亮‘涟快办’服务品牌，推动项目快落地、快见效。”保滩街道党工委书记志武介绍说，今年截止到目前，该街道已成功签约亿元以上项目7个，新开工亿元以上项目5个，竣工亿元以上项目1个，其中3个签约项目、1个开工项目落户开发区，3个亿元项目入市盘重大项目库，已超额完成县委下达的全年招商引资目标任务。

保滩街道突出“快”字，跑出项目建设“加速度”，强化“全流程”帮办服务，采取驻点招商与委托代理并用、乡贤招商与以商引商并举的方法，收集有价值信息20多条，依靠“涟快办”强力推动，6个亿元项目快签约、3个亿元项目快开工。在各个服务环节上用活“优”字，优先为客商服务，始终做到服务温度只升不降、联系热度只增不减、推进力度只大不小、建设速度只快不慢，4月底签约的苏州豪的预制菜项目，经县主要领导多次参与洽谈推进和互访，目前，营业执照、项目备案、正式红线图已办结，企业的规划设计和环境影响评价也正跟第三方积极对接，齐心协力奏响涟水优化帮办服务的最强音。

在服务企业过程中，保滩街道主要领导还坦诚同企业家交朋友，以主人翁的姿态为项目建设扫清一切障碍，用心、用情、用力为企业服务，分管领导多次深入裕同包装纸制品加工项目，设身处地帮助企业解决各种难题，积极为大图水处理项目帮办手续，协调解决相关矛盾，以“快捷、优质、真诚”的服务态度，真正让客商感受到在涟投资放心、发展舒心，目前6个亿元在建项目正在加快建设进度，确保年内投产达效。

发布虚假宣传广告 美牙店被罚一万元

■融媒体记者 吴海涛

本报讯 “位于淮安区施河镇的这家牙齿美容服务部对服务内容的虚假宣传违反了《中华人民共和国广告法》有关规定。”近日，淮安区市场监管局执法人员现场检查中发现，某牙齿美容服务部在其经营场所门口安装标注有“全口牙、全瓷牙、烤瓷牙、钢牙、超声波洗牙、去黑痣”等字样的立式广告牌。然而，经执法人员调查，除超声波洗牙及去黑痣服务外，这家牙齿美容服务部没有提供全口牙、全瓷牙、烤瓷牙及钢牙等口腔服务的资质。执法人员遂当场依法作出责令当事人停止发布广告、在相应范围内消除影响并处罚款10000元的行政处罚。

《中华人民共和国广告法》第四条规定：“广告不得含有虚假或者引人误解的内容，不得欺骗、误导消费者。广告主应当对广告内容的真实性负责。”据悉，我市市场监管局将进一步依法要求广告主、广告经营单位、广告发布单位切实增强法律意识，持续强化广告审查，对已发布的广告进行全面排查，杜绝虚假宣传，维护消费者合法权益。



清江浦区市场监管局凌晨执法保民生



■通讯员 丁悦

本报讯 6月15日凌晨两点半，清江浦区市场监管局淮中分局检查人员对正在大治路上销售猪肉的两名猪肉经营者进行了查验。该局近日联合

府前街道开展行政执法，查验猪肉检验检疫证，呵护食品安全；查处无证经营，规范市场秩序；处罚占道经营，还路于民；纠正噪音扰民行为，确保中考考生及附近居民的睡眠安宁。

古寨中心小学

举行跳蚤市场活动

■通讯员 陈胜晴 朱珍珠

学生们精心布置自己的摊位，热情售卖物品，大家收获满满。此次活动增强了学生节约资源、爱护环境的意识，有助于培养孩子们养成良好的劳动习惯。

本报讯 近日，淮安市古寨中心小学举行以“小市场大梦想”为主题的跳蚤市场活动。

开展防溺水教育

■通讯员 陈胜晴 朱珍珠

小学举行防溺水水宣誓仪式及签字活动，旨在帮助学生牢记防溺水安全教育知识，增强学生的防溺水安全意识。

淮安施河镇：发挥网格力量 助力“两禁一用”

■通讯员 施阳 皋昊 朱莹莹

本报讯 为全面做好夏收期间秸秆“两禁一用”工作，淮安区施河镇充分发挥网格化管理优势，通过强化工作部署、宣传造势、巡查排查等措施，狠抓夏收“两禁一用”工作，及时排查、消除隐患。

强化工作部署，明确主体责任。该镇召开全镇网格员例会，要求全体网格员切实履行好“两禁一用”工作主体责任，严格落实全面巡查，严防死守、严格监控，切实做到守土有责、守土尽责，把隐患消灭在萌芽状态；同时提升网格员队伍的应急联动处置水平，及时处理各类焚烧隐患。

强化巡查力度，做好长效管理。该镇严格要求29个村(居)网格员切实履行职责，深入田间地头、路头，在网格内进行仔细巡查，明确自身职责，发现堆放在田间路头的秸秆及时联系环卫部门进行清运，确保堆积的秸秆得到清理，消除秸秆焚烧隐患，确保全镇秸秆“两禁一用”工作有序推进。

同心合力守卫国与家

——记第三届“淮安市文明家庭”王利家庭

■融媒体记者 张金宇

在淮安区山阳街道关天培社区，有一个崇尚文明、相敬相爱的家庭，夫妻二人在工作中无私奉献，在生活中互信互助，在家庭教育中言传身教，谱写了一曲文明健康的动人乐章。这个家庭就是第三届“淮安市文明家庭”王利家庭。

在这个家庭里，丈夫张勇是一名退役军人，过去长时间和妻子王利聚少离多。十多年的军嫂生活很辛苦，但王利对丈夫毫无怨言，她不但将家庭照顾得很好，出色地完

成了本职工作。王利和张勇理解并信任着对方，互为彼此的心灵依靠，依靠电话沟通感情依然很好。“心中有爱就是良药，一家人凝聚不散、同心合力守卫国与家，就是最大的幸福。”王利说。

王利在单位里，工作兢兢业业，还是有名的“多面手”，总是自我加压、不停充电学习，在法制宣传、文稿撰写、行政管理等方面成绩突出。张勇在部队中总是冲锋在前，曾六次荣立三等功，六次参加重大应急救援行动。他们夫妻俩有成绩一起分享，有挫折相互宽慰，总是并肩同行，用爱滋养着家庭。

王利和张勇十分重视孩子的教育，通过生活中的点点滴滴培养孩子形成正确的价值观，形成了踏实做人的家风。此外，王利一家热爱阅读，家里的房间中有好几面“书墙”。“家庭是人生的第一所学校，良好的家风就是最好的‘传家宝’。”王利说，对于孩子而言，父母的身教应该重于言传。



淮阴区河滩村：奏响乡村振兴“椒”响乐

■融媒体记者 左文东 通讯员 姜梦越 王滢晓

本报讯 眼下，淮阴区马头镇河滩村的辣椒种植基地里呈现一派繁忙的采收场景。去年以来，该村通过紧抓公共空间治理工作，收回429省道沿线两侧大小不一、分布零散的168块400余亩土地发展辣椒种植产业，不仅大力促进了村集体经济增收，也铺就了一条乡村振兴的致富之路。

针对回收地块较为零散、利用率及收益不高等问题，河滩村在谋划产业项目的同时，着力思考如何将“小田”变“大田”。“我们召开多轮

群众座谈会，不断做群众思想工作。”河滩村党总支书记徐军卫说。2022年7月，该村收回群众占用的近180亩零散土地，又整合了共计220余亩零散地块，解决了马头镇辣椒示范基地项目用地问题，并实现了当年建设当年投产。

辣椒产业种植门槛低、风险小，尤其是苏椒皮薄、肉厚、口感好，消费市场广阔，换季种植收益高。河滩村的自然条件十分适宜种植辣椒。当地的村民除了种植一稻一麦，很多还种植辣椒。“我们整合淮阴区2022年扶持村集体经济发展资金600万元和市级财政衔接推进乡村振兴补助资金600万元，由区国公司淮安市淮阴农业发展有限公司

作为实施主体进行建设，建成25个高标准温室大棚，同时配套了生产用电线路和给排水等基础设施建设，为项目平稳运营奠定了坚实的基础。”徐军卫说。

记者了解到，该项目建成后采用“公司+村集体+农户”的运作模式，租赁给淮安市恒晟达农业科技服务有限公司运营，带动10个市定重点帮促村、10个先导村增收。淮安恒晟达农业科技服务有限公司邱绪林告诉记者，2022年河滩村通过辣椒种植基地项目，村集体增收7万余元，公司为周边农户提供就业岗位12个，人均增收5000余元。